

ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „ ХРИСТО БОТЕВ“ ГР. ПОМОРИЕ

Утвърждавам:



Кр. Цветкова - директор

ПЛАН

**ЗА ДЕЙСТВИЕ В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЯ ЗА НАСЪРЧАВАНЕ
И ПОВИШАВАНЕ НА ГРАМОТНОСТТА ЗА ПЕРИОДА 2017 – 2018 ГОДИНА**

Марка	№	Дейности	Очаквани резултати	срок	Отговорна институция
Марка 1. Привличане на общественото внимание към значението на грамотността и популяризиране на четенето	1.	А/ Организиране „Маратон на четенето“ в читалището. Б/Запознаване с творчеството на нашата поморийска писателка Марияна Маринова. „Приказки от раклата“ Организиране на среща-разговор с нев.	Повишаване на мотивацията на учениците да четат художествена литература.	м.април-2018г.	Класните ръководители
	2.	Организиране и провеждане на Национална седмица на четенето А/ Среща –разговор със Стефка	Празнични събития; Изложби; Спектакли посветени на книгите	м.октомври-2017 г.	Класните ръководители

		Стоянова-поморийка писателка на Детски книжки в Националната седмица на четенето		за децата		
Марка 2. Подпомагане на родителите за усъвършенстване на техните умения да увеличат и да насърчават децата си към четене и към развитието на езикови умения	1.	Работа със семейството за разясняване на ползите от образованието на децата и учениците от етническите малцинства А/ Среща с родителите – лектория с презентация „Училище за родители“ В/ Драматизация, свързана с ползата от образованието	Проект „Твоят час“, водещ до пълноценна социализация на децата от етническите малцинства „За родителите, които искат децата им да говорят добре български език“ - отг. Учителите по БЕЛ; „Кирчо пред съда“ от ученици V – VII клас	м. Декември 2017	Срещите-разговори с родителите по проекта „Твоят час“ – учителите, работещи по проекта Учителите по БЕЛ	
	2.	Формиране на родителски клубове и училищни настоятелства с участието на родители от етническите малцинства.	Обществен съвет, родителски тройки, участие на родители в извънкласни дейности	През цялата учебна година	Директора, зам.директора, учителите	
	3.	Продължаване на работата по стартиралата през 2012 г. Национална конференция „Насърчаване на четенето“. Приобщаване на родителите към темата чрез представяне на резултатите от проектите.	Изграждане на позиция на родителите, приобщаването им чрез участието в проекти.	м. януари 2018		
Марка 3. Осигуряване на лесен достъп до книги и до други	1.	Обогатяване на училищните библиотеки, на библиотеките в класните стаи и за стаите за	Осигуряване на възможности за четене на книги за удоволствие в училищата.	м. ноември 2017		

четива		занимания по интереси	Участие в дарителската кампания „Подари книга“	Учениците и техните родители
Цел 2. Повишаване на равнището на грамотност				
Марка 1. Оценяване на равнището на грамотност	1.	Външно оценяване на четивната грамотност на учениците от VI клас	Описание на уменията на учениците за работа с различни типове текст	м. май 2018 Учителите по БЕЛ в прогимназиален етап
	2.	Участие в международни изследвания на грамотността (PISA) и национални изследвания	Всички училищни състезания да бъдат с цел повишаване функционалната грамотност на учениците.	През цялата учебна година Учителите по БЕЛ и класните ръководители на начален етап
Марка 2. Повишаване на квалификацията на учителите за повишаване на равнището на грамотност	1.	Обучение на учителите по БЕЛ за прилагане на интерактивни методи за работа с тестове или по други теми, свързани с международни изследвания	Обучени учители от прогимназиален етап	м. февруари – март 2018 Училищното ръководство
	Цел 3. Увеличаване на участието и приобщаването			
Марка 1. Преодоляване на социално-икономическата неравнопоставеност	1.	Провеждане на лекции и беседи с цел за ограмотяване на възрастни и придобиване на компетентности сред родителите.	Провеждане на курсове за ограмотяване на възрастни.	м. март-април 2018 Училищното ръководство
	Марка 2. 1.	Осигуряване на допълнителни условия за обучение по БЕЛ и по други учебни предмети за деца билингви	Провеждане на обучение чрез участие в проекти, допълнителна работа и консултации за ученици, за които бълг. език не е майчин.	През цялата учебна година Учителите по БЕЛ и класните ръководители от начален етап